
Σημείωμα

Υπερίσχυσε η διστακτικότητα για υψηλότερες αποτιμήσεις
βραχυπρόθεσμα εν μέσω ανησυχιών για τον εμβολιασμό
και κατ' επέκταση για την επιβράδυνση του ρυθμού
ανάκαμψης των οικονομιών παγκοσμίως οδηγώντας τους
διεθνείς βασικούς μετοχικούς δείκτες σε σημαντικές
απώλειες. Ομοίως και ο ΓΔΧΑ βρέθηκε εντός της κρίσιμης
περιοχής των 750-730 μονάδων, ενώ και ο όγκος
συναλλαγών αυξήθηκε πάνω από τους μέσους όρους της
περιόδου. Παρόλο που μεσολαβεί ενα δύσκολο τρίμηνο
μπροστά μας, είναι βέβαιο ότι οι μεσοπρόθεσμες
προοπτικές έχουν βελτιωθεί και σε συνδυασμό με τις
ελκυστικότερες πλέον αποτιμήσεις αναμένουμε οι πιέσεις
να τεθούν υπό έλεγχο. Αξιολογούμε κατά περίπτωση την
ενδυνάμωση των θέσεων μας στην περιοχή κάτω των 740
μονάδων ΓΔΧΑ.
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BloombergOr Last CloseΔ% (YTD) Δ% (dod)

GENERAL ASE 743,5 -8,1% -2,8%

FTASE 25 FTASE 1.764,0 -8,8% -3,1%

FTSEM 40 FTSEM 1.046,1 -5,5% -2,6%

FTSEA 140 FTSEA 434,0 -8,4% -2,9%

MSCI WORLD MXWO 2.694,4 +0,2% -2,17%

MSCI EMERG MXEF 1.371,4 +6,2% -1,25%

SXXP 600 SXXP 403,0 +1,0% -1,16%

DAX DAX 13.620,5 -0,7% -1,81%

FTSE 100 UKX 6.567,4 +1,7% -1,30%

CAC 40 CAC 5.459,6 -1,7% -1,16%

PSI 20 PSI20 4.785,2 -2,3% -2,12%

IBEX 35 IBEX 7.852,7 -2,7% -1,41%

FTSEMIB FTSEMIB 21.662,7 -2,6% -1,47%

DOW JONES DJI 30.303,2 -1,0% -2,05%

NASDAQ CCMP 13.270,6 +3,0% -2,61%

S&P 500 SPX 3.750,8 -0,1% -2,57%

NIKKEI 225 NIKI 28.635,2 +4,3% +0,31%

SHENZ 300 SHSZN 5.528,0 +6,1% +0,27%

HANG SENG HSI 29.297,5 +7,6% -0,32%

EUR/USD 1,2111 -0,9% -0,40%

BRENT BRENT 55,81 +7,7% -0,18%

CRUDE OIL NYMEX 52,85 +8,9% +0,5%

GOLD GOLDS 1.843,98 -2,9% -0,37%

SILVER XAG 25,27 -4,3% -0,80%

Nat GAS NG1 2,76 +8,7% +3,92%

ALUMIN LMAHDY 1.988,00 +0,7% -1,86%

COPPER HG1 355,75 +1,1% -1,71%

Data from bloomberg as of time : 09:15 Greek Time
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ASE Index & 5d / 20d / 90d (000s €)
Average Daily Value Traded

ELLAKTOR SA 3,87% NATL BANK GREECE -8,23%
JUMBO SA 0,08% ALPHA BANK AE -7,04%

PLASTIKA KRITIS 0,00% MYTILINEOS S.A. -4,76%

Gainers / Laggards FTSE/XA Large Cap
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Εταιρικές Ανακοινώσεις
➢ Δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις για σήμερα 28/01/2021.

Οικονομικό Ημερολόγιο

Ειδησεογραφία
➢ Σε αυξημένο επίπεδο επιφυλακής οι ειδικοί για το Λεκανοπέδιο
Σήμα κινδύνου εκπέμπουν τα επιδημιολογικά δεδομένα των τελευταίων ημερών για την εξέλιξη της πανδημίας στην Αττική, όπου, σε αντίθεση με τις
περισσότερες περιοχές της υπόλοιπης επικράτειας, η μετάδοση του κορωνοϊού παραμένει ανησυχητικά σταθερή. Η αύξηση της κινητικότητας του πληθυσμού
λόγω της άρσης των περιορισμών σε ορισμένες δραστηριότητες, η δυσκολία ελέγχου της επιδημίας σε μια μεγάλη και πυκνοκατοικημένη αστική περιοχή όπως
αυτή της Αττικής, σε περίπτωση που αυτή λάβει μεγάλες διαστάσεις, σε συνδυασμό με τις περιορισμένες δυνατότητες του ούτως ή άλλως κουρασμένου από το
δεύτερο κύμα ΕΣΥ, έχουν θορυβήσει τους ειδικούς επιστήμονες, που έχουν τεθεί σε αυξημένο επίπεδο επιφυλακής. Στην εξίσωση αυτή έχουν μπει πλέον και οι
μεταλλάξεις του κορωνοϊού, με τους επιστήμονες να περιμένουν τα αποτελέσματα της σχετικής γονιδιωματικής επιτήρησης που έχει ξεκινήσει με συστηματικό
τρόπο στη χώρα μας για να έχουν καλύτερη αποτύπωση της επιδημίας.
Τις τελευταίες ημέρες, σχεδόν τα μισά ημερήσια κρούσματα της χώρας εντοπίζονται στην Αττική, όταν στη φάση της κορύφωσης του δεύτερου κύματος
καταγραφόταν το 25%-30% των κρουσμάτων και από τα 5.324 ενεργά επιβεβαιωμένα κρούσματα στη χώρα μας τα 2.374 είναι στην Αττική. Η Δυτική Αττική
συνεχίζει να απασχολεί τους ειδικούς –είναι η μοναδική περιοχή με πάνω από 150 νέα κρούσματα ανά 100.000 πληθυσμού τις τελευταίες 14 ημέρες–, ενώ
ανησυχία προκαλεί και η εικόνα από τον Βόρειο, τον Κεντρικό και τον Ανατολικό Τομέα της Αθήνας, όπου τις τελευταίες ημέρες καταγράφεται μια αυξητική τάση
στον αριθμό των ημερήσιων διαγνώσεων, η οποία ωστόσο μένει να επιβεβαιωθεί εάν θα συνεχιστεί. Το ποσοστό κάλυψης των κλινών Εντατικής COVID-19 στην
Αττική ήταν χθες στο 63% –περίπου 95 κλίνες Εντατικής για κορωνοϊό σε νοσοκομεία του Λεκανοπεδίου ήταν κενές το βράδυ της Τρίτης–, όταν στο σύνολο της
επικράτειας είναι στο 48% και στη Θεσσαλονίκη στο 50%. Μάλιστα αξίζει να σημειωθεί ότι το ποσοστό κάλυψης των κλινών ΜΕΘ COVID-19 στην Αττική
παρουσιάζει μια μικρή αύξηση, με δεδομένο ότι την περασμένη Παρασκευή ήταν στο 58%.
«Είμαστε σε εγρήγορση, οι εισαγωγές ασθενών σε νοσοκομεία παραμένουν σταθερές, με περισσότερους από 1.000 ασθενείς να νοσηλεύονται αυτή τη στιγμή σε
απλές κλίνες COVID-19. Τα μισά κρούσματα από αυτά που καταγράφονται τις τελευταίες ημέρες είναι στην Αττική, μια περιοχή για την οποία χρειάζεται ιδιαίτερη
προσοχή με δεδομένη την πυκνότητα του πληθυσμού. Όλα αυτά είναι αρκετά σοβαρά για να μην εφησυχάζουμε», σημείωσε στην «Κ» ο καθηγητής Κλινικής
Παθολογίας και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων του υπουργείου Υγείας για τον νέο κορωνοϊό Χαράλαμπος Γώγος. «Θα θέλαμε σαφώς να ελαττώνεται,
όπως γίνεται σε άλλες περιοχές της χώρας, αλλά και το γεγονός ότι παραμένουμε σε ένα σταθερό σημείο, με το ποσοστό των θετικών τεστ να είναι σταθερά κάτω
από 3% και το Rt κάτω από το 1, παρά το άνοιγμα κάποιων δραστηριοτήτων και τη μεγαλύτερη κινητικότητα που αυτό προσέθεσε, είναι πολύ σημαντικό», τόνισε.
Kathimerini.gr

➢ Ελλάκτωρ: Οι προκλήσεις και τα ερωτήματα της επόμενης μέρας
Στην επόμενη μέρα μετά την επικράτηση της Reggeborgh Invest στη χθεσινή γενική συνέλευση στρέφεται τώρα το ενδιαφέρον στην Ελλάκτωρ και στην υλοποίηση
του σχεδίου εξυγίανσης από την διοίκηση υπό τον κ. Άρη Ξενόφο που θα βγάλει από το οικονομικό αδιέξοδο τον μεγάλο επιχειρηματικό όμιλο.
Άμεση προτεραιότητα είναι η αύξηση μετοχικού κεφαλαίου η οποία εκτιμάται ότι θα είναι μεγάλη, προκειμένου η εταιρεία να αποκτήσει την ρευστότητα που
χρειάζεται για να μπορέσει να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις στην αγορά των κατασκευών και να κλείσει τις μαύρες τρύπες που είχε ανοίξει την προηγούμενη
περίοδο, η μάχη επιβίωσης.
Οι Ολλανδοί μέτοχοι που κατάφεραν να αποκτήσουν την διοίκηση του ομίλου με ποσοστό 14,17% έχουν δηλώσει ότι εκείνο που απαιτείται άμεσα είναι ο
οικονομικός έλεγχος στην Άκτωρ προκειμένου να αποτυπωθεί η πραγματική εικόνα της εταιρείας και οι χρηματοδοτικές της ανάγκες.
Η εταιρεία όλο το προηγούμενο διάστημα ζούσε με «δανεικά» και συνεχείς ενισχύσεις ρευστότητας από την μητρική, παράγοντας ζημιές ύψους 400 εκατ. ευρώ
από το 2018 μέχρι σήμερα.
Η δε εικόνα των εργοταξίων της εταιρείας τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό ήταν αποκαρδιωτική. Εγκαταλελειμμένα έργα, φέσια σε υπεργολάβους και
προμηθευτές και αδυναμία συμμετοχής σε νέους διαγωνισμούς. Ο κ. Καλλιτσάντσης επιχείρησε χθες να δηλώσει ότι η εικόνα αυτή έχει εξομαλυνθεί τους
τελευταίους μήνες καθώς έχει πληρωθεί ένα 30% των υποχρεώσεων.
Την 1 Απριλίου, η Άκτωρ καλείται να υποβάλλει προσφορά για την ιδιωτικοποίηση της Εγνατίας μετά την απόφαση του ΤΑΙΠΕΔ να δώσει την δυνατότητα στις δύο
κοινοπραξίες που έμειναν εκτός στην προηγούμενη φάση, να υποβάλλουν δεσμευτικές προσφορές. Τον διορισμό της νέας διοίκησης περίμεναν μήνες και στο
υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών για να ξεκινήσουν την διαπραγμάτευση σε μια σειρά από κρίσιμα έργα, όπως το μετρό της Θεσσαλονίκης, αλλά και η
προετοιμασία του νέου διαγωνισμού για την Αττική Οδό. Μεγάλο ερωτηματικό, παραμένει η στάση των μετόχων έτσι όπως διαμορφώνεται το παζλ μετά τις
τελευταίες μετοχικές εξελίξεις. Για παράδειγμα ζητούμενο είναι ο ρόλος του κ. Λεωνίδα Μπόμπολα, χωρίς την συνεργασία και την υποστήριξη του οποίου ίσως το
επενδυτικό fund να μην είχε καταφέρει να ανατρέψει την διοίκηση Καλλιτσάντση και να αλλάξει σελίδα η Ελλάκτωρ.
Ο κ. Μπόμπολας παραμένει με ποσοστό 12,55% και πολλοί αναρωτιούνται αν οι Ολλανδοί θα ασκήσουν το δικαίωμα μέχρι τις αρχές Μαρτίου για να το
αποκτήσουν. Στην αγορά εκτιμούν ότι ο σχεδιασμός είναι διαφορετικός και ότι ο πρώην διευθύνων σύμβουλος έχει συμφωνήσει εδώ και καιρό με τους
Ολλανδούς το δικό του ρόλο. Το περασμένο καλοκαίρι είχε ζητήσει από την διοίκηση Καλλιτσάντση να ενεργοποιηθεί στην εταιρεία. Όμως την κουβέντα εκείνη
πρόλαβαν οι εξελίξεις στις οποίες ο κ. Μπόμπολας ήταν πρωταγωνιστής.
Μεγάλο ερωτηματικό παραμένει και η στάση που θα κρατήσουν οι εφοπλιστές Μπάκος-Καϋμενάκης, οι οποίοι χθες καταψήφισαν το θέμα της αύξησης του
μετοχικού κεφαλαίου ύψους 50 εκατ. ευρώ που είχε ζητήσει η προηγούμενη διοίκηση, μολονότι είχαν συμπλεύσει μαζί της στο τελευταίο proxy fight. Θα
συμμετάσχουν στην αύξηση κεφαλαίου; Θα έχουν ρόλο στο διοικητικό συμβούλιο; Είναι μερικά ερωτήματα που πρέπει να απαντηθούν.
Οι τελευταίοι ελέγχουν το 5% των μετοχών της Ελλάκτωρ και πληροφορίες ανέφεραν τις προηγούμενες μέρες ότι με εξωχρηματιστηριακή συναλλαγή έχουν
αποκτήσει και το 12% που όφειλαν να εξαγοράσουν στις 26 Ιανουαρίου. Μένει να αποδειχτεί.
Καμία συμμετοχή στην Ελλάκτωρ δεν διαθέτει πλέον στην εταιρεία ο κ. Αναστάσιος Καλλιτσάντσης. Όπως δήλωσε χθες στην γενική συνέλευση των μετόχων ότι η
Farallon, η οποία είχε δανείσει την Pemanoaro (κοινή εταιρεία με τον αδερφό του Δημήτρη Καλλιτσάντση) άσκησε το δικαίωμα ρευστοποίησης των μετοχών του
20,5%. Ο ίδιος δήλωσε ότι και κάποιες ελάχιστες μετοχές που είχε τις πούλησε. «Εφόσον έχασα τον ουσιαστικό μετοχικό μου ρόλο, δεν είχε νόημα να παραμείνω
με την λογική της μετοχικής συμμετοχής» είπε. Newmoney.gr
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ΩΡΑ ΧΩΡΑ – ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ

15:30 ΗΠΑ: ΑΕΠ (τριμηνιαία) (Q4) 4,0% 33,4%

15:30 ΗΠΑ: Αρχικές Αιτήσεις Επιδόματος Ανεργίας 875Κ 900Κ

17:00 ΗΠΑ: Πωλήσεις Νέων Κατοικιών (Dec) 865Κ 841Κ
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Γενικός Όρος περί αποποίησης ευθύνης (disclaimer):
Η παρούσα έκθεση έχει συνταχθεί και εκδοθεί από Depolas Investment Services, η οποία εποπτεύεται από την Ελληνική Επιτροπή
Κεφαλαιαγοράς (Αρ. Αδείας 65/1991) και υπόκειται στους κανόνες συμπεριφοράς που ισχύουν για τις εταιρείες παροχής επενδυτικών
υπηρεσιών (ΕΠΕΥ), όπως ορίζει η ελληνική νομοθεσία. Η έκθεση αυτή έχει εκδοθεί από την Depolas Investment Services και δεν επιτρέπεται
να αναπαραχθεί με οποιοδήποτε τρόπο ή να παρέχεται σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Κάθε πρόσωπο που λαμβάνει αντίγραφο της
παρούσας, δια της αποδοχής της, δεσμεύεται και συμφωνεί ότι δεν θα το διανείμει ή δεν θα το διαθέσει σε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο. Οι
πληροφορίες που περιέχονται στο παρόν έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες αλλά η Depolas Investment Services δεν τις
έχει επαληθεύσει. Καμία ρητή ή σιωπηρή δέσμευση ή εγγύηση δεν παρέχεται ως προς την ακρίβεια, πληρότητα, ορθότητα καθώς και το
επίκαιρο της αξιοπιστίας των πληροφοριών ή απόψεων που περιέχονται στο παρόν, το σύνολο των οποίων μπορεί να αλλάξει χωρίς
προειδοποίηση. Καμία ευθύνη δεν αναλαμβάνεται από την Depolas Investment Services ή από οποιοδήποτε από τους διευθυντές,
υπαλλήλους της, σε σχέση με το υπόλοιπο περιεχόμενο της παρούσας έκθεσης. Η έκθεση αυτή δεν αποτελεί προσφορά για αγορά ή πώληση
ή πρόσκληση ή πρόταση προσφοράς για αγορά ή πώληση κινητών αξιών που αναφέρονται στο παρόν. Η Depolas Investment Services και τα
τυχόν σχετιζόμενα με αυτή πρόσωπα ενδέχεται να κατέχουν θέσεις και να επηρεάζουν τις συναλλαγές σε τίτλους εταιριών που αναφέρονται
στο παρόν. Η Depolas Investment Services και ένα πρόσωπο ή πρόσωπα συνδεόμενα με την εταιρεία μπορούν ενίοτε να ενεργούν για
λογαριασμό τους σε συναλλαγές που είναι αντικείμενο έρευνας και αναφέρονται στις σχετικές εκθέσεις. Η Depolas Investment Services
ενδέχεται να συναλλάσσεται και να επιδιώξει να συναλλάσσεται με τις εταιρείες που καλύπτονται στις εκθέσεις έρευνας. Ως εκ τούτου, οι
επενδυτές πρέπει να γνωρίζουν ότι ενδέχεται να υπάρχει σύγκρουση συμφερόντων σε σχέση με την επιχείρηση, η οποία θα μπορούσε να
επηρεάσει την αμεροληψία της παρούσας έκθεσης. Οι επενδυτές θα πρέπει να θεωρήσουν την έκθεση ως ένα μόνο παράγοντα για τη λήψη
των αποφάσεων σε σχέση με τις επενδύσεις τους. Η επένδυση που εξετάζεται στην παρούσα έκθεση ενδέχεται να είναι ακατάλληλη για τους
επενδυτές, ανάλογα με τους ειδικούς στόχους τους για επενδύσεις και την οικονομική τους θέση.
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), η Depolas Investment Services
ενεργεί ως ειδικός διαπραγματευτής για εισηγμένους τίτλους στο Χ.Α. που αναφέρονται στο site www.athexgroup.gr
Κατά την ημερομηνία έκδοσης της παρούσας έκθεσης (που αναφέρεται στην πρώτη σελίδα της έκθεσης), καμία από τις εταιρείες που
αναφέρονται στην έκθεση αυτή δεν κατέχει περισσότερο από το 5% της Depolas Investment Services ή οποιαδήποτε από τις θυγατρικές της
εταιρείες.
Η ΛΕΩΝ ΔΕΠΌΛΑΣ ΑΧΕΠΕΥ δεν έχει λάβει ούτε θα λάβει αμοιβή / αποζημίωση από την εταιρεία για την κατάρτιση της παρούσας έκθεσης.
Βεβαίωση Αναλυτή
Ο αναλυτής που είναι (εν όλω ή εν μέρει) υπεύθυνος για το περιεχόμενο αυτής της έκθεσης περί έρευνας στον τομέα των επενδύσεων,
πιστοποιεί ότι όλες οι απόψεις σχετικά με τις εταιρείες και κινητές αξίες που περιέχονται στην παρούσα έκθεση αντικατοπτρίζουν με ακρίβεια
τις προσωπικές απόψεις του αντίστοιχου συγγραφέα. Ο αναλυτής ή τουλάχιστον ένας από τους αναλυτές που αναφέρονται στην παρούσα
έκθεση είναι πιστοποιημένοι ως «Αναλυτές Μετοχών και της Αγοράς» από την Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς.

Contact Details:
Depolas Investment Services

1 Christou Lada Str.,10561, Athens
Τel:  +30 2130998100
Fax: +30 210 3211618

Email: info@depolasaxe.gr
Web: www.depolas.gr
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